

# 加沙战场士兵“状况”频出 以军被迫下令整肃军纪

误杀以方被扣押人员、肆意打砸商店……最近,在加沙地带与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)作战的以色列士兵频出“状况”,以军被迫出面澄清、担责并宣布将整肃军纪。

以军15日证实当日早间在加沙地带北部战斗中误杀三名以色列被扣押人员。此事在以色列国内掀起轩然大波,特拉维夫等多地爆发游行,要求迅速、安全解救其他被扣押以方人员。

以军16日公布的初步调查结果显示,以军士兵当时正与巴勒斯坦武装人员激战,突然发现赤裸上身的3人走了出来,持有缠白布の木棍。以军士兵判定3人为巴方武装人员,遂开枪射击,造成两人死亡,另外一人受伤后逃回建筑内。这名伤者不久后再次走出,用希伯来语呼喊“救命”,但以军士兵再次开枪将其打死。

以军在尸检过程中对3名死者的身份产生怀疑,最终确认他们实为被扣押的以色列人。以军称,相关士兵行为违反军纪,比如不能朝被扣押人员开枪、不能朝举白旗投降人员开枪。

“这3名被扣押的以色列人在地狱般煎熬中幸存下来,向以军士兵走来,结果却被我军打死。”以色列国防军总参谋长赫齐·哈莱维16日说,在加沙地带作战的以军最希望办成的事就是营救出全部被扣押人员,“但我们没有成功”。

哈马斯在10月7日针对以色列境内军民目标的突袭中扣押约240人。在双方11月24日起的7天临时停火期间,以方释放240名在押巴勒斯坦人,哈马斯释放包括外国公民和以色列妇女儿童在内的100余人。以方称,目前仍有逾120名以色列人被哈马斯等巴勒斯坦武装扣押在加沙地带。

哈莱维称军方和他本人应对此次事件负责,并“将尽一切努力防止此类事件在战斗中再次发生”。按照以军16日在声明中的说法,将责成加沙地带作战部队采取相关措施,比如增加一名高级指挥官到战场做决策、细化并更新开枪准则。

以色列与哈马斯爆发新一轮冲突后,有关以军士兵在加沙地带开展军事行动期间“不当

行为”的多段视频出现在社交媒体平台并广泛传播。其中一段视频显示,一名以军士兵砸毁一家玩具店,把玩具摔碎在地,推倒货架……拍摄视频的人则在放声大笑;另一段视频中,两名士兵放火焚烧了当地民众存放在一辆货车上的生活物资。

以军发言人丹尼尔·哈加里15日谴责了这些行为。他说,无论如何,这些行为“不符合以色列国防军的价值观”。

几天前,几名以军士兵被拍到在约旦河西岸巴勒斯坦城市杰宁一座清真寺内用麦克风唱希伯来语歌曲,拍摄视频的人一边笑一边跟着歌曲一起唱;还有一段视频显示以军士兵用清真寺的麦克风和扩音器背诵犹太祷文。巴勒斯坦外交部谴责称,以军的挑衅行为“是对人类、宗教和道德价值观和原则的嘲弄”。

对此,以军表示,相关士兵“在宗教场所内的行为违反了以色列国防军的行为准则”,他们“将受到相应纪律处分”。

(吕迎旭 王卓伦)

## 在德国出生的大熊猫双胞胎 启程回国

德国柏林动物园16日在社交平台“照片墙”上发布消息说,在德国出生的大熊猫双胞胎兄弟“梦想”和“梦圆”于当日启程返回中国。

柏林动物园表示,动物园派出专门工作人员陪伴两只大熊猫返回中国,返程后续消息将于18日更新。

柏林动物园8日为“梦想”和“梦圆”举办欢送活动,并为“梦想”“梦圆”纪念牌揭幕。柏林市长凯·韦格纳在当天的活动上表示,大熊猫双胞胎为柏林市民和游客带来了许多欢乐,动物园大熊猫繁育工作非常成功,感谢德中双方的共同努力。“它们在柏林出生,柏林永远是它们的家。”

2017年6月,雌性大熊猫“梦梦”和雄性大熊猫“娇庆”从中国成都抵达柏林动物园,开始了为期15年的旅居生活。为此,园方专门打造了占地近5500平方米的“熊猫园”。2019年8月31日,“梦梦”生下双胞胎“梦想”和“梦圆”。

(杜哲宇 李超)

## 云雾之城

12月10日,科威特首都科威特城的建筑被浓雾包围(无人机照片)。

当日,属于热带沙漠气候的科威特遭遇大雾天气,形成了低云环绕建筑物、浓雾笼罩街道的景象。阿萨德 摄

## 英国少年在西班牙失踪6年后现身法国

法国检方14日说,一名6年前在西班牙失踪的英国男孩日前在法国山区被人发现,健康状况良好。英国警方正牵头展开相关调查。

男孩名为亚历克斯·巴蒂,现年17岁,来自英国大曼彻斯特郡奥尔德姆镇。依据大曼彻斯特郡警方说法,时年11岁的巴蒂2017年9月离开英国,随母亲和外公前往西班牙度假。同年10月原定回国时,3人下落不明。

据法国《电讯报》报道,本月13日凌晨2时左右,图卢兹一名医学专业的学生法比安·阿奇迪尼在图卢兹以东的勒韦镇驾车送药途中发现了巴蒂。当时下着大雨,巴蒂身穿白毛衣,背着背包,抱着滑板,打着手电筒走在比利牛斯山麓的公路边。

阿奇迪尼出于担心邀他上车,发现他不太

会法语,改用英语与他交流。两人聊了3个多小时。巴蒂说自己在附近山里走了4天多,想回英国。他还用阿奇迪尼的手机登录社交媒体,给自己的法定监护人、已经与外公离婚的外婆苏珊·卡鲁阿纳发送了消息。

阿奇迪尼将他送至警察局。警方联系英国同行,确认了巴蒂的身份。有关机构为他安排了体检。

英国大曼彻斯特郡警察局发言人说:“这是一项复杂且长期的调查,我们需要进一步调查,并采取适当保护措施。”

依据巴蒂说法,由于身体状况不好不能同往,外婆2017年允许他跟着母亲和外公到西班牙度假。随后,他跟着母亲与约10人一起在一栋大房子里共同生活了大约三年,又在法国待

了约两年,住在一个流动社区。他发现母亲有点奇怪,不过并不恨她,只是自己不要这种生活,希望能“过上正常生活,见到外婆”,于是决定离开。

依据媒体说法,巴蒂提到的那个社区是不少寻求换种方式生活的欧洲逃避现实者向往的地方。警方怀疑巴蒂在那里可能没有获得应有的教育和医疗保健服务。

卡鲁阿纳得知巴蒂的下落后非常开心。她说:“我和他谈过了,他很好。”

据英国广播公司报道,巴蒂目前待在图卢兹一个未成年人中心,等待英国警察和领事人员接他回国。他的母亲和外公目前下落不明,因涉及他的失踪仍被通缉。

(王鑫方)

本版稿件均据新华社